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Nyhetsbrev 1 / 2026 
Från Riksförbundet Sveriges Konstföreningar Sörmland 

 

 
Välkomna till Nyhetsbrev 1/2026 från 
distriktsstyrelsen!  
  
Det har redan gått nästan tre månader av år 2026 och våren har kommit på allvar, 
vilket för många av oss ger glädje trots det oroliga omvärldsläget. Glädje och tröst ger 
oss också konsten och det arbete ni alla konstföreningar utför är betydelsefullt. Av era 
bidrag till årets första Nyhetsbrev 2026 framgår att ni bjuder på en rad intressanta 
utställningar, föreläsningar, utflykter med mera. För att era medlemmar i distriktets 
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konstföreningar ska få kännedom om alla intressanta konstaktiviteter är det viktigt att 
ni vidarebefordrar nyhetsbrevet till dem. Nyhetsbrevet läggs också ut på distriktets 
hemsida:  
 https://sverigeskonstforeningar.nu/distrikt/sormland/om-sormland/ 
 
 
 

Information från distriktsstyrelsen 
 
 

Sörmlandssalongen 2026 
  

 
 
 
         __________ 
 
Lilla Sörmlandssalongen 2026 
 
År 2026 är det Strängnäs Konstgalleri som ansvarar för salongen, den andra i ordningen, i 
samarbete med Strängnäs Konstförening. Temat för utställningen är ”Ögonblick”. Ansökan är 
öppen för alla sörmländska konstnärer. Som sörmländsk konstnär räknas den som är fast 
bosatt och verksam inom landskapet Sörmland med undantag av Stockholms kommun, Nacka 
kommun och Huddinge kommun. Salongen är öppen för bildkonst och skulptur. Konstverken 
får inte tidigare ha varit utställda på Sörmlandssalongen, Lilla Sörmlandssalongen eller på 
Strängnäs Konstgalleri och bör inte vara äldre än tre år samt vara till salu. För grafik och foto 
ska antalet producerade exemplar liksom antalet exemplar till försäljning anges. Mer 
detaljerad information om deltagande har skickats till styrelsen för samtliga 20 
medlemsföreningar i Sörmland med uppmaning om att sprida informationen vidare. 
Ansökningstiden är  2025-11-01–2026-04-30. 
 

Nyköpings Konstförening ansvarar för 
Sörmlandssalongen 2026 – den 60:e! Invigning och 
vernissage äger rum den 9 maj och finissage den 30 
augusti. 
 
Information om Sörmlandssalongen finns att läsa på 
hemsidan 
 
 nykopingskonstforening.nu 
 
 https://www.nykopingskonstforening.nu/ansokan/ 
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Nytt projekt – en Sörmlandssalong för barn och unga 2027? 
 
De första stegen har tagits i arbetet med ett nytt regionalt projekt, Barn och ungas drömmar 
och visioner om framtiden, som är ett kommande konstpedagogiskt samverkansinitiativ i 
Sörmland. Projektet bygger på de prioriteringar som lyfts i Kulturplan Sörmland och på 
hembygdsrörelsens vilja att stärka ungas inflytande i samhällsbyggande processer. Målet är 
att tillsammans utveckla ett ”ekosystem” för konstpedagogiskt arbete i länet och att 2027 
genomföra en Sörmlandssalong med och för barn och unga. Projektets styrgrupp består av 
Jennie Fornedal, hembygdskonsulent och Mait Walderlo, sekreterare, Södermanlands 
hembygdsförbund, Peter Almerud, ordförande och Birgitta Norberg Brorsson, sekreterare, 
Riksförbundet Sveriges Konstföreningar Sörmland, Britt-Marie Järnström Lindell, konstnär 
och konstpedagog, Konstnärscentrum Mitt, och Sanna Svanberg, bild- och formkonsulent, 
Sörmlands Museum, region Sörmland. Projektgruppen har hittills haft ett inledande zoom-
möte och två fysiska möten på Sörmlands museum i Nyköping. Mer information ges i nästa 
Nyhetsbrev då projektet förhoppningsvis hunnit få tydligare konturer.  
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Årsstämman 2026 
 
Distriktets årsstämma 2026 kommer att äga rum den 21 mars kl.11 i Drömfabriken, Gula 
Industrihuset, Stallarholmen. Information om stämman, som ju äger rum dagen efter att 
Nyhetsbrev1/2026 skickats ut, har mejlats till styrelserepresentanter för samtliga 20 
medlemsföreningar i Sörmland. Handlingarna skickas till alla som anmält deltagande i 
stämman och läggs också ut på distriktets hemsida. 

 

Samtal 
 
Liksom tidigare bjuder distriktsstyrelsen in till samtal med medlemsföreningarna. Där kan vi 
diskutera frågor som ni stött på i era föreningar, ge information, avhandla planer etcetera. I 
samtalen ges samtidigt distriktsstyrelsen möjlighet att informera om och få synpunkter på sin 
verksamhet. Viktigt är givetvis att vi samtalar om former för och innehåll i vårt samarbete. 
Mötena med respektive medlemsförening kan ske i form av fysiska träffar eller via Zoom.  
Centrala frågor för både distrikt och medlemsföreningar är hur vi kan öka antalet 
medlemsföreningar och hur vi kan engagera fler och gärna yngre i konstverksamheten. 
Kontakta Birgitta Norberg Brorsson, sekreterare i distriktsstyrelsen, för bokning av tid. Mejl: 
bnorbergbrorsson@gmail.com  
 
 

Information från distriktets medlemsföreningar 
 
Nedan ges information om olika konstevenemang från början av mars till slutet av maj som 
några av distriktets konstföreningar vill sprida. Viss revidering av era texter kan förekomma 
och i första hand anges den viktigaste informationen om era evenemang under angiven 
tidsperiod medan vissa detaljer kan ha strukits för att undvika att brevet blir alltför långt. 
Förhoppningsvis kan i stället alla detaljer anges på era hemsidor så att Nyhetsbrev och 
hemsida kompletterar varandra.  
 

                  Eskilstuna Konstförening 
 
Välkommen till jubileumsåret! 
 
Ett nytt år är här och Eskilstuna Konstförening firar 100 år.  
 
Under påskhelgen Påskpyssel i Tuna Park, Eskilstuna  
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12 april   Föreläsning på Eskilstuna Konstmuseum Peter Torsén Ett visuellt 
geni som förenar musik med komedi 

 
12 april     Årsmöte på Eskilstuna Konstmuseum 
 
FÖRVARNING 
14 september Jubileumsfest Eskilstuna Konstförening 100 år 
 
OBS! Eskilstuna Konstförening har en ny Facebooksida – följ oss gärna! 
Vi har nu öppnat en helt ny Facebooksida för Eskilstuna konstförening. På grund av 
inloggningsproblem till den gamla sidan valde vi att starta om från början – och vi hoppas att 
du vill följa med oss dit. Kika in på vår nya sida och följ oss (länk)  
 
  ______________________ 
 
  
 
 
 
 

 Förening i konst Nyköping 
 
 
18 april–2 maj Redan i april kan konsten ses på samlingsutställningen "Inför 

Öppet hus" på NK-Villan i Nyköping då det är vernissage lördagen 
den 18 april. Utställningen på NK-Villan pågår 18 april–2 maj.  

 
Kartan för att se alla utställningsplatser kan hämtas på NK-Villan 
från och med 18 april och kommer även att finnas att laddas ner 
digitalt på hemsidan www.foreningikonst.se. På FIKs hemsida 
kommer även alla utställarna finnas presenterade. 
 

9–10 maj  Förening i Konst Nyköping arrangerar Konstrundan "Öppet hus" 
2026 i östra Sörmland.  

 
 
  __________________________ 
 
 



 6 

                                    Galleri Fiskhuset 
www.gallerifiskhuset.se   
Tel. 0760 29 57 87    
   
 
Kommande utställningar 2026 
     
14/3 - 4/4  Fiskhussalongen 2026 

Jurybedömd utställning med tema MÖTEN. 
Konstnärer från landskapet Södermanland deltar.  
11.30 Invigningstal av nya landshövdingen Robert Andrén. 

 
11/4 - 26/4  "Fjärilseffekten" Helena Imland Blom visar collage, måleri, teckning och  
 skulptur. 
 
2/5 - 24/5  Lena Lundgren och Nicke Helldorff visar broderi och slöjdade fåglar. 
 
30/5 - 17/6  "Stilla liv" CajsaStina Åkerström visar måleri och grafiska tryck. 

Annette Alsiö visar glas. 
 
Kommande evenemang: 
 
16/4  Värderingsdag kl. 16–19 

På Galleri Fiskhuset i samarbete med Gomér & Andersson Nyköping. 
Värdering av konstföremål. 
Max tre objekt/hushåll. Ej möbler! 

 
 

 
  _____________________   
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Mariefred-Åkers Konstförening 
 

 Måndag 23 mars. Mats Werner berättar om sin bok Svarte Peder, Biohuset kl 19:00 

 

Mariefredsbon och författaren Mats Werner har skrivit en bok om Pierre Louis Alexandre. En 
svart man som anlitades av konstnärerna kring sekelskiftet som modell av bl a Karin Bergöö 
och John Bauer. Nu berättar Mats Werner den spännande historien om sin upptäckt. Fritt 
inträde! Endast för medlemmar. 

Måndag 13 april   Karin Stenmark berättar om sin bok Vintagebibeln 

Biohuset kl 19.00 

          

Karin Stenmark                Mabel Lundén 

Mariefredsbon Karin Stenmark är en av författarna till boken Vintagebibeln som ger oss 
inblick i den svenska konfektionsindustrin. Hon visar några av sina många plagg och det blir 
dessutom en ”mannekänguppvisning” med plagg från bl a Gunilla Pontén och Gudrun Sjödén. 
Vi vill gärna ha fler som kan visa sina svenska kläder och tar gärna emot fler anmälningar. 
Hör av dig till Hans Lundén e-post hakagulund@gmail.com . Fritt inträde! Endast 
medlemmar! 
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Torsdag 7 maj Utflykt till Ersta sjukhus och Verk 

 

 

 

Ersta sjukhus har en förnämlig samling konst inom sina väggar och det är en del av synen på 
tillfrisknande. Vi får en visning av konsten men tar också del av Erstas historia. Vi börjar 
utflykten kl 11.00 med ett besök på Möbelföretaget VERK som har som profil att bara anlita 
svenska formgivare och endast svenska material. 

Kostnad 150 kr pr person för visning av Ersta.    

Anmäl dig till Gunilla Kumlin på e-post gunilla.kumlin@gmail.com 

 
Det är inte klart än med exakt datum för besök i Åker hos Göran Derefeldt och hans 
handpappersbruk. Det var faktiskt i Åker som Sveriges första handpappersbruk startade. Vi 
passar också på att besöka Åkers Styckebruks arkiv.  

Under sommarhalvåret i Mariefreds kyrka sprider vi information om vår verksamhet i 
samband med församlingens utställning med intarsiaarbeten av Åsa Ingårda 

Ett kommande samarbete med Mariefreds församling blir det också i höst då Hans Lundén i 
församlingshemmet föreläser under rubriken ”Hur bombad kan man bli?” Då gäller det de 
under andra världskriget bombade kyrkorna Coventry Cathedral och Kaiser Wilhelm 
Gedächtniskirche som efter kriget återuppbyggdes som moderna och mycket omdebatterade 
kyrkor.  

  ____________________ 
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Nyköpings konstförening står tillsammans med Sörmlands museum som arrangör för årets 
Sörmlandssalong. Salongen visas på Sörmlands museum och invigs den 9 maj. Den finns att 
se hela sommaren fram till den 30 augusti.  
 
Information om Sörmlandssalongen finns att läsa på hemsidan nykopingskonstforening.nu 
  
 
  ___________________________ 
 
 
 
 

          Sjöhästens vänner 
  
På galleri Sjöhästen visas under våren: 
 
7 – 21/ 3 Akvarellsalongen, med Christian Koivumaa, Helena Trovaj, Kersti Feldt 

Strandberg, Kourosh Safinia, Lars A Persson, Lars Eje Larsson, Lars Karlsson, 
Ria Roes och Ylva Monitor Gärdsell 

 
11 – 25/4 Eva-Mia Sjölin, Mickan Sandelin och Hjördis Haack 
 
2 – 16/5 Samlingsutställning ”Coulors of Spain” 
 
23/5 – 6/6  Sommarsalongen 
 
https://sjohastensvanner.konstforeningar.se 
 
 
  ________________________  
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           Strängnäs Konstförening 
     
Onsdagen den 25 mars: Konsten i och runt Stockholms universitet, Frescati 
När det nya universitetsområdet på Frescati skapades i slutet på 1970-talet var den 
konstnärliga utsmyckningen i byggnaderna och på campusområdet ett självklart inslag. Till 
den nya modernistiska byggnadsutformningen, tillkom nya konstverk som skulle samspela 
och skapa en harmoni med arkitekturen. Konsten togs fram i syfte att både berika och belysa 
det offentliga rummet. 
Konsten stärker ett kreativt och kritiskt 
tänkande, vilket är centralt inom hela 
universitetets verksamhetsområde. Här 
finns konstverk av bland annat Olle 
Baertling, Sivert Lindblom och Linda 
Shamma samt arkitektur av Ralph Erskine 
och David Helldén. Guidningen sker till 
stor del utomhus och det blir en promenad 
runt Campus Frescati.      

                  Aula Magna ritad av Ralph Erskine  
Accelerator är en konsthall för samtidskonst som drivs av Stockholms universitet. Platsen där 
konsthallen byggdes utgjorde tidigare ett underjordiskt laboratorium för forskning inom 
acceleratorfysik. Den ursprungliga byggnaden uppfördes 1936. Laboratoriet innehöll en 
cyklotronanläggning och var uppkallat efter professor Manne Siegbahn, som var professor i 
experimentell fysik, nobelpristagare och verksam vid Stockholms universitet. På förmiddagen 
får vi visning av konsten i och runt Frescati. Efter lunch i Gamla Orangeriet i Bergianska 
trädgården får vi visning av den pågående utställningen på Accellerator. 
 
Torsdagen den 23 april: Vårlig konstresa med besök i Eskilstuna och Strömsholms slott  
Följ med på en konstutflykt till Eskilstuna och Strömsholm. Vi börjar med en visning av den 
offentliga konsten i Eskilstuna, ett stadscentrum som tillhör landets mest utsmyckade. Vi 
möter namn som Carl Milles, Carl Eldh, Allan Ebeling, Sivert Lindblom och Bo Englund i 
årummet, där vi guidas under en dryg timme. För att se alla dessa skulpturer krävs endast en 
kortare promenad. Bussen styr sedan till Kolbäck, där god lunch intas på spektakulära 
värdshuset Westerqvarn. 

Av de kungliga slotten utgör Strömsholm i Västmanland de mindre kända. Men konsten som 
ryms i den historiska byggnaden intill Kolbäcksån är i världsklass. Mest kända är David 
Klöcker Ehrenstrahls fantastiska hästmålningar, som tillhör det vi ska syna i sömmarna. 
Sakkunnig guidning genom slottet tar oss också med på andra intressanta äventyr.  
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Strömsholms slott ritat av Nicodemus Tessin d.ä. 
 

Lördagen den 9 maj kl 13. Visning av Lars Olof Loelds ateljé  

 
Om intresse finns kommer vi erbjuda ett nytt tillfälle att besöka Lars-Olof Loelds ateljé på 
Lillgatan, Strängnäs. Dottern Ingrid Loeld Rasch har tidigare visat och berättat om hans 
konstnärskap. Om vädret tillåter kommer vi att ordna kaffe med tilltugg, som vi kommer att ta 
ut en mindre avgift för. En avgift på 100 kr per person tas ut som stöd till fortsatt underhåll av 
ateljén.

Strängnäs konstförening är en samarbetsorganisation till  
 
 

_____________________________ 
 
Strängnäs Konstgalleriförening 
 

MARS–APRIL  

2026-03-14–2026-03-21 Årets Fotoutställning i Strängnäs 

En fantastisk fotoutställning med 14 professionella fotografer. Lars Wagnert, Jan Oveland, 
Cecilia Nyberg, Josef Pollak, Lars Göran Yeudakimchikov, Galina Yeudakimcikiva, Leif 
Björklund, Susanne Tillman, Gösta Linderholm, Eva Söderberg, Bo G Svensson, Lars 
Pettersson, Jarkko Rantalainen, Gunnar Englund 
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2026-03-28–2026-04-10 Konst i Påsk en Samlingsutställning i bildkonst och skulptur 

Påskutställning i Strängnäs Konstgalleri – En ny tradition tar form! Påsken är en av årets stora 
konsthändelser runtom i landet – och nu blommar även Strängnäs upp med färg, form och 
kreativitet! 

2026-04-11–2026-04-17 Textilutställning 

Välkommen till en fantastisk utställning där vi samlar årets främsta textilkonstnärer under 
samma tak. Kom och upptäck en vecka fylld med kreativitet och innovativa verk. Vernissage 
hålls den 11 april 2026, kl. 12-16. 

2026-04-18–2026-04-24 Konstutställning med konstnärerna Monica Löfgren, Gina 
Jansson, Tutta Domenstam och Barbro Augustin - Målningar och Glaskonst 

MAJ 

2026-05-09–2026-05-15 Konstnärerna Märith Sovin, Ann-Charlotte Ahlin och Eva 
Bergfelth - Målningar i Akvarell 

2026-05-23–2026-05-29 Sköna maj en Samlingsutställning 

Sköna maj – Samlingsutställning i bildkonst och Våren är här – och med den kommer färg, 
form och skaparglädje! Vi välkomnar dig till vår samlingsutställning ”Sköna maj med temat 
Element”   

JUNI 

2026-05-30–2026-06-06 Marit Wallenberg och Maria Arnesdotter 

Marit Wallenbert & Maria Arnesdotter –Två konstnärliga uttryck möts när Marit Wallenbert 
och Maria Arnesdotter ställer ut tillsammans på Strängnäs Konstgalleri 

2026-06-05–2026-06-06 Årets konstrunda i Strängnäs - en konstrunda som sker varje år 

Besök konstnärerna i sina hem, ateljéer och se hur konstverken skapas. Rundan startar på 
Trädgårdsgatan 24 

2026-06-13 –2026-06-19 Sommarsalong en samlingsutställning I måleri och skulptur 

JULI 

2026-07-04–2026-08-07 Lilla Sörmlandssalongen med Vernissage den 4 juli kl 12-16 

En jurybedömd utställning där utvalda konstnärer visar sin konst. För första gången får vi 
Sörmlandssalongen till Strängnäs detta blir en jurybedömd utställning där konstverken som 
visas är utvald och av hög konstnärliga kvaliteter i olika tekniker och genren. 
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Välkommen till en kreativ förening med både konstnärs – konstintresserade medlemmar.  
Www.stangnaskonstgalleri.se / Trädgårdsgatan 24 
 
  ____________ 
 
 Torshälla Konstförening 
 
 

 
  __________________ 
 

      

Välkommen till Kvarnen i Torshälla 
21 – 29 mars 2026 

  
  

- en lek på fullt allvar 
      

  

  
                    

 

Torshälla Konstförening 

Öppet lördag 21 (vernissage) - söndag 22 mars samt  

onsdag 25 - söndag 29 mars 

Öppettider kl 12-16 samtliga dagar.  

Under vernissagedagen får vi höra sång och musik med maken Erland. 

         Torsdag 26 mars 14.00 läser Karin novellen ”Helmer broderar” 

Karin Jarl Nydén  

blandar tekniker och material   

     Arrangör: Torshälla kons-örening i samarbete med Eskilstuna kommun/kultur  
                                               h9ps:/torshallakons-oreningar.se
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Trosabygdens Konstförening 
 
Trosabygdens konstförening jubilerar 
Trosabygdens konstförening inledde året med att fira föreningens 30-årsjubileum. Den 25 
januari 1996 samlades ett 50-tal konstintresserade Trosabor i Societetshuset i Trosa. 
Resultatet blev att man bildade den ideella föreningen Trosa Konstförening. Mötet antog 
stadgar, fastställde medlemsavgift, utsåg styrelse, revisorer och valberedning och beslutade att 
bli medlem i Sveriges Konstföreningars Riksförbund (SKR). Förslag fanns om att föreningen 
skulle heta Trosabygdens Konstförening, men i en omröstning vann Trosa Konstförening med 
20 röster mot 15. I föreningens ursprungliga logotype fanns dock även Trosabygden med som 
fond och 2005 blev Trosabygdens Konstförening föreningens officiella namn. Initiativtagare 
till bildandet av föreningen och föreningens första ordförande var konstnären Jim Axén. 
 
Trosa Konstförenings uppgift var enligt stadgarna ”att väcka, underhålla och utbreda intresset 
för konst”. Det skulle man göra genom att: 

• Ordna utställningar av konst. 
• Ordna föreläsningar och diskussionsaftnar samt befrämja studieverksamhet i konst och 

därmed besläktade frågor. 
• Ordna utlottningar av inköpta konstverk. 
• Ordna utställningsbesök, studieresor o dyl för medlemmarna och deras anhöriga. 
• Verka för en utställningslokal i Trosa. 

 

Under de 30 år som har gått har föreningen fortsatt arbeta med utgångspunkt från den 
inriktning som då lades fast. Däremot har tyngdpunkten i föreningens arbete skiftat genom 
åren, dels beroende på den praktiska möjligheten att genomföra olika aktiviteter, dels 
beroende på att gensvaret hos medlemmarna för olika sorters aktiviteter har skiftat över tid. 
Men föreningen har hela tiden arbetat med utställningar, konstinköp till det årliga 
konstlotteriet, programverksamhet, resor och studieverksamhet. 
 
Det välbesökta 30-årsminglet gick av stapeln den 24 januari. Jim Axén inledde minglet med 
att berätta om föreningens tillblivelse och presenterade därefter sitt eget konstnärskap. På det 
följde samvaro med dryck och tilltugg. 
 
KonstTriangeln 2026 
Den första KonstTriangeln ägde rum påsken 2013 med konstnärer som både medverkade i en 
samlingsutställning och visade upp sin konst i de egna ateljéerna, i hemmen eller i andra 
lokaler i kommunen. Årets KonstTriangel blir alltså den 14:e och den pågår långfredagen, 
påskafton och påskdagen. Drygt 40 konstnärer kommer att delta och samlingsutställningen 
blir i Skärborgarnas hus. Till det kommer utställningar i olika lokaler runt om i kommunen. 
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Vingåkersbygdens Konstförening 

 
 

 
 
 
 
 
  _____________________________ 
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 Västra Södermanlands Konstförening 
 
  
Onsdag 8 april - Föredrag av Marja Fiander 
Marja kommer denna kväll till hörsalen i Kulturhuset Ängeln kl. 18.00. Marja har drivit 
Ateljé Marja Fiander i 30 år. Hon arbetar med antik möbelrestaurering, förgyllning och 
dekorativt måleri med traditionella tekniker. Som artisan förenar hon gediget hantverk med 
formgivning och tuftning. Marja är verksam i Nyköping, med ateljé i Bryggeriet 
kulturcentrum i Nyköping. Denna kväll är gratis för medlemmar. Vi serverar fika i pausen av 
föredraget så anmäl ev allergi vid anmälan! Begränsat antal platser. Medlemmar har förtur. 
Icke medlemmar kan delta mot en kostnad av 100 kr om det finns plats. 
Anmälan via sms till Marie Gölevik 073-649 86 82 senast torsdag 2 april. 
 
Lördag 25 april – utflykt till Millesgården 
Vårens konstresa går med buss till Lidingö – Millesgården. Vi besöker Millesgården och får 
där en guidad visning av utställningen: AALTO Aino & Alvar, två framstående namn inom 
1900-talets design. Utställningen visar över tvåhundra föremål från Pertti Männistös privata 
Aalto-samling, den mest omfattande i världen. Den täcker 1920- till 1960-talen och lyfter 
familjen Aaltos designarv samt deras unika samarbete, där Alvar fokuserade på arkitektoniska 
koncept medan Aino ansvarade för inredning och materialval. I vår kommer Millesgården 
Museum lansera utställningsserien Konstnärshemmet & Milles, med syftet att sätta 
allkonstverket Millesgården, som skänktes av Carl och Olga Milles 1936, i en 
levande dialog med vår samtid. Konstnärer bjuds in att skapa platsspecifika installationer med 
utgångspunkt i Millesgårdens unika miljö. Först ut är Diana Orving, som presenterar 
utställningen Himlakroppar, där hennes monumentala textila skulpturer möter Carl Milles 
värld av mytologi, astronomi och visionära höjder. Vi kan bland annat även besöka Annes 
Hus, inrett av Estrid Ericson och Josef Frank för Svenskt Tenn. Vi äter lunch på Villa Foresta, 
promenadavstånd från Millesgården. 
    Pris för bussresa, inträde och guidning Millesgården, lunch inkl kaffe, för medlemmar 750 
kr, icke medlem 900 kr. Anmälan via sms till Marie Gölevik 073-649 86 82 senast fredag 10 
april. Begränsat antal platser, först till kvarn gäller, medlemmar har företräde. OBS! Anmälan 
är bindande. Kom ihåg meddela ev allergier vid anmälan. Sista dag betala utflykten till 
Millesgården är fredag 17 april. Betalning görs antingen till konstföreningens bankgiro 764-
2028 eller swish 123 461 55 22. 
    Besök gärna föreningens hemsida https://vastrasormland.konstforeningar.se. Där finner 
ni längre texter och mer information och flera bilder från verksamheten. Följ oss på både 
Instagram och Facebook. Det lönar sig att vara aktiv på båda forumen eftersom vi 
där strävar efter att lägga ut olika bilder. 
Instagramsida: konstvs 
Facebooksida: Västra Södermanlands Konstförening 
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Sprid Nyhetsbrev och annan information  
   

Det är viktigt att information från distriktsstyrelse och medlemsföreningar når alla 
medlemmar i Sörmlands konstföreningar. Genom att informera varandra om datum för resor 
och utflykter etcetera kan vi också undvika onödiga kollisioner i våra kalendrar och 
planeringar. Nyhetsbrev är ett lämpligt forum för information, så vidarebefordra detta 
Nyhetsbrev!  
 

Planerade utgivningsdatum år 2026 
Utgivning  Sista dag för bidrag Bidragen omfattar perioden 
Fre 20 mars  Fre 6 mars  Början mars – slutet av maj 
Fre 12 juni   Fre 29 maj  Slutet av maj – mitten av sep. 
Fre 18 sep.  Fre 4 sep.  Mitten av sep. – slutet av nov.  
Fre 11 dec.  Fre 27 nov.    Slutet av nov. – början av mars 

 
Kalendarium 
 
Datum Händelse Plats Förening 
2026 
 

   

7–21/3 Akvarellsalong Galleri Sjöhästen Sjöhästens vänner 
8–22/3 Vårutställning. Vernissage 8 

mars. 
Säfstaholms slott 
Vingåker 

Vingåkersbygdens 
Konstförening 

14–21/3 Årets fotoutställning i 
Strängnäs 

Strängnäs Konstgalleri Strängnäs 
Konstgalleriförening 

14/3–4/4 Fiskhussalongen 2026 på 
temat Möten 

Galleri Fiskhuset 
Nyköping 

Föreningen Fiskhuset 

21/3 Distriktets årsstämma Drömfabriken, Gula 
Industrihuset 
Stallarholmen. 

 

21–29/3 Konstutställning med Karin 
Jarl Nydén 

Kvarnen i Torshälla Torshälla Konstförening 

23/3 kl. 19 Mats Werner berättar om sin 
bok Svarte Peder 

Biohuset Mariefred Mariefred-Åkers 
Konstförening 

25/3 Konsten i och runt Stockholms 
universitet, Frescati 

 Strängnäs Konstförening 

28/3–10/4 Konst i påsk Trädgårdsg. 24 Strängnäs Strängnäs 
Konstgalleriförening 

2/4  Vernissage Konsttriangeln Skärborgarnas hus Trosabygdens 
Konstförening 

Påskhelgen Påskpyssel Tuna Park Eskilstuna Eskilstuna Konstförening 
3 /4–5/4 Konsttriangeln  Trosabygdens 

Konstförening 
8/4 Föredrag av Marja Fiander Kulturhuset Ängeln kl. 

18.00 Katrineholm 
Västra Södermanlands 
Konstförening 

11–17/4 Textilutställning Strängnäs Konstgalleri Strängnäs 
Konstgalleriförening 

11–25/4 Eva-Mia Sjölin, Mickan 
Sandelin och Hjördis Haack 

Galleri Sjöhästen Sjöhästens vänner 
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11/4–26/4 ”Fjärilseffekten”. Helena 
Imland Blom visar collage, 
måleri, teckning och skulptur 

Galleri Fiskhuset Galleri Fiskhuset 

12/4 Peter Torsén föreläser Eskilstuna Konstmuseum Eskilstuna Konstförening 
12/4 Årsmöte Eskilstuna Konstmuseum Eskilstuna Konstförening 
13/4 kl. 19 Karin Stenmark berättar om 

sin bok Vintagebibeln 
Biohuset Mariefred Mariefred-Åkers 

Konstförening 
16/4 Värderingsdag kl. 16–19 Galleri Fiskhuset Galleri Fiskhuset 
18–24/4 Konstutställning m 

konstnärerna Monica Löfgren, 
Gina Jansson, Tutta 
Domenstam och Barbro 
Augustin 

Strängnäs Konstgalleri Strängnäs 
Konstgalleriförening 

18/4–2/5 Inför ”Öppet hus” visas 
konsten på NK-villan i 
Nyköping 

NK-villan, Nyköping Förening i konst, Nyköping 

23/4 Konstresa till Eskilstuna och 
Strömsholms slott 

 Strängnäs Konstförening 

25/4 Utflykt till Millesgården  Västra Södermanlands 
Konstförening 

2–16/5 Samlingsutställning ”Coulors 
of Spain” 

Galleri Sjöhästen Sjähästens vänenr 

2/5–24/5 Lena Lundgren och Nicke 
Helldorf visar broderi och 
slöjdade fåglar 

Galleri Fiskhuset Galleri Fiskhuset 

7/5 Utflykt till Ersta sjukhus och 
Verk 

 Mariefred-Åkers 
Konstförening 

9/5 kl. 13 Visning av Lars Olof Loelds 
ateljé 

 Strängnäs Konstförening 

9–15/5 Konstnärerna Märith Sovin, 
Ann-Charlotte Ahlin, Eva 
Bergfelth 

Strängnäs Konstgalleri Strängnäs 
Konstgalleriförening 

9/5–30/8 SÖRMLANDSSALONGEN Sörmlands museum 
Nyköping 

Nyköpings Konstförening i 
samarb. m. Sörmlands 
museum 

9–10/5 Konstrundan ”Öppet hus” 
2026 i östra Sörmland 

 Förening i konst Nyköping 

23–29/5 Sköna maj en 
Samlingsutställning 

Strängnäs Konstgalleri Strängnäs 
Konstgalleriförening 

23/5–6/6 Sommarsalongen Galleri Sjöhästen Sjöhästens vänner 
30/5–6/6 Marit Wallenberg och Maria 

Arnesdotter 
Strängnäs Konstgalleri Strängnäs 

Konstgalleriförening 
30/5–17/6 ”Stilla liv”. Cajsa-Stina 

Åkerström visar måleri och 
grafiska tryck. Annette Alsiö 
visar glas. 

Galleri Fiskhuset Galleri Fiskhuset 

5–6/6 Årets konstrunda i Strängnäs Start: Trädgårdsgatan 24 Strängnäs 
Konstgalleriförening 

13–19/6 Sommarsalong Strängnäs Konstgalleri Strängnäs 
Konstgalleriförening 

4/7–7/8 LILLA 
SÖRMLANDSSALONGEN 
med vernissage den 4/7 kl. 12–
16 

Strängnäs Konstgalleri Strängnäs 
Konstgalleriförening 

    
FÖRVARNING 
14/9 

Jubileumsfest Eskilstuna 
Konstförening 100 år 

 Eskilstuna Konstförening 

 


